



大漢公報

The Chinese Times

1 East Pender Street Vancouver, B.C. Canada V6A 1S9
電話：685-8812 16
印刷部：(604) 685-8941
郵政註冊號碼：0009
Friday March 16 1979 (VOL 40 No 161) Page 1

U. B. C. Library
2075 Westbrooke Mall
Van. B. C. V6T 1W5

五期星 日六十月三 年九七九一元公

華國鋒昨宣佈並望越退出東國

中國軍經全部完成退出越南

（東京美聯社電）中國總理華國鋒昨日宣佈：中國軍隊已經全部完成退出越南。又稱：越南昨日提議在中國完成退兵之後一星期舉行中越和平談判。中國總理對越南提議之戰爭係於二月十七日開始，在三月五日結束，曾提議中越和平談判，但被越南拒絕。

共同社說：華總理亦說：希望越南與柬埔寨之軍隊退出東國。

共同社說：越南致中國外交部之照會提議中越雙方各派副外長在河內或中越邊境舉行和平談判，又建議雙方尊重中越之「歷史性邊界」。

寮國首從蘇越反華

（渥太華加新社電）寮國新華社之廣播稱：寮國首從蘇聯及越南進行無理反華，驅逐中國援助寮國之技術人員。令人感到遺憾，希望寮國政府立即停止此種反華路線。

中國外交部之一項聲明說：寮國驅逐中國之技術顧問，顯係寮國受到了其國家之壓力破壞了中寮兩國之傳統友誼。

中國政府發表聲明

（北京路透電）中國政府今日發表聲明，指責蘇聯及越南在三月十四日對日本銀行進行無理反華，驅逐日本銀行借款兩筆，全部合計為一千億日圓（約合五百億美元）。

加拿大財政部官員稱：日本四家主要之抵押信託公司，由「日本工業銀行」代表，將在三月廿七日代發三百億日圓為期五年之加拿大對日公債，每年利息為六厘四，此外加並向日銀行借入貸款七億日圓。

綜計加拿大至今向外借入六十億美元作為支持加幣之用，加幣昨晚收市美金八毛五仙廿一。

美聯獲准駐華辦事

（紐約美聯社電）美聯社獲准在華設立辦事處，中國外交部昨日在華設立辦事處，美聯社獲准在華設立辦事處，美聯社獲准在華設立辦事處。

專家追控加政府賠償

（古堡加新社電）加拿大著名國際之太空航空工程師亞力山大楚于，最近方打官司洗清被控違反國家安全法案之罪，被判無罪釋放。

楚于之律師沙保昨日宣佈稱：楚于博士要求聯邦政府追償其「壓迫」他及「威脅」他招供是否將北大西洋公約之軍事防務機密出售給中國。

楚于首是北約防務中一員重要之特殊飛機設計人，他數年來被控將其設計之秘密洩露，被古堡法院判罪，最近才上訴高院獲得平反銷案，現時正在追控政府誤控之過失之中，及要求賠償。

楚于之律師沙保係加國司法部長布理，正式抗議及要求追究該項楚于被迫招供是否擔任中國機密之案件。

沙保律師認為此一抗議及追償甚為困難，因為並無具體證據可指證該項「壓迫」楚于。

世界花式溜冰男組 蘇英德分獲冠亞季

（本報訊）今年世界冠軍花式溜冰比賽，昨晚在維也納舉行男子單人之各組冠軍比賽，可說是全體選手均表演失常，水準均令人失望，不及往年遠甚。加拿大之兩位選手卡利之拜恩與卡名列十三，多倫多之溫泰米名列十五，明年加國只可派出一名與賽。

今年獲冠軍者為蘇聯之戈華利夫（曾是一九七七年世界冠軍），亞軍為英國之洛賓卡（七五年世界冠軍），季军為東德之赫夫曼（七四年世界冠軍）。

中國不會濫用濫買

（香港路透電）部份香港銀行家及經濟學家認為：中國之現代化計劃，將帶給香港及四方金融界，工業界與貿易公司甚大之貿易機會，但對華貿易將非無止境之財源。中國十年現代化計劃，到一九八五年為止，預定實施一百二十個大計劃，包括建設鋼鐵廠，開採油藏及建設電廠，共需投資六千億元。五千內進口科技設備需四百億元，中國對購買力將小心節制，不會濫買。

西亞軍盟宣告瓦解

（土耳其安卡拉路透電）土耳其與西亞軍盟宣告瓦解。

教宗首次發表教諭

（梵蒂岡美聯社電）教宗若望保祿二世昨日發表就任以來之首次教諭，指出現代科技已使人類變成物質之奴隸，人類已變成貪婪自私，致使貪婪惡殊，造成戰爭與飢餓，人類應該合作互助，勿為物質所奴役。

教宗呼籲：尊重未出生之生命，天主教教士仍應守戒獨身，基督徒應全面團結，人類應放棄暴力。

伊蘭驅逐婦孺領袖

（德黑蘭美聯社電）伊蘭政府宣佈實行新聞檢查，凡發往外國之新聞影片及圖片，一律須先送檢。

伊蘭副總理安特森又宣佈驅逐一名美國婦女解放領袖四十四歲之苗烈小姐出境，苗烈係上週抵伊蘭鼓吹婦女運動，她押責天主教教宗及伊斯蘭教教士以教派教主高美尼均為男性之專制主義者。

赫赫果戰軍越懲國中

（廣西邊防通訊）廣西邊防部隊某部有攻打越南同守守敵的戰鬥中，奮勇殺敵，所向披靡，同守是越南北部的軍事，也是通山縣的必經之地。

二月十七日，担任主攻同守任務的這支部隊的指揮員們，在肅清城鎮外圍的敵人之後，立即向同守正面的越南「王牌師」（第二師）發起攻擊，摧毀了敵人一個個火力點，把狂妄自大的「飛虎團」打得土崩瓦解，我軍勝利地攻克該鎮。

在這次戰鬥中，我軍出動坦克兵，步兵，砲兵，擔負穿陣任務的某部七連，像一柄鋼刀插入敵後的一個高地，切斷了同守之敵的退路。敵人組織了十三次反衝擊，都被他們擊退，共斃敵四百七十三人。

▲全國戰鬥英雄、副師長李萬余，戰鬥打響後一直帶領一個尖刀穿陣，斃敵七百九十三人。紅軍長征時的英雄集結地「大渡河」，在這次戰鬥中連奪敵三個營地，斃敵二百

陶杜力主石油國營

（雲市加新社電）陶杜首相昨日在雲市說：鑒於加拿大石油進口工業，百分之九十五被外資公司操縱，由來已久，故此政府必須保有一個強大之國營石油公司來與之競爭，以免再有被外人切斷供油之虞，國營石油公司就是代表全加人民爭取石油自主之工具，斷不容許解散。

保守黨領袖奇勒克當選為首相，必解散國營石油公司，交給私人經營。奇勒克又主張政府買屋者之房屋按揭利息部份應獲准免納利息稅。

陶杜說：保守黨該項意見不善，政府應予以拒絕。

反對保守黨之買屋可扣稅主張

（雲市加新社電）陶杜首相昨日在雲市說：鑒於加拿大石油進口工業，百分之九十五被外資公司操縱，由來已久，故此政府必須保有一個強大之國營石油公司來與之競爭，以免再有被外人切斷供油之虞，國營石油公司就是代表全加人民爭取石油自主之工具，斷不容許解散。

保守黨領袖奇勒克當選為首相，必解散國營石油公司，交給私人經營。奇勒克又主張政府買屋者之房屋按揭利息部份應獲准免納利息稅。

陶杜說：保守黨該項意見不善，政府應予以拒絕。

一女子向首相示威

（雲市加新社電）以支持監獄犯人之人權出名之雲市婦女基歐，昨日在雲市高華大酒店向外向陶杜首相示威，分發傳單，因妨碍公眾安寧而被捕，基歐與另一著名之「罪犯之友」比西活兩人曾涉嫌幫助逃犯，最近方洗清罪案未久。

加國五萬兒童受虐

（二埠加新社電）卑詩二埠（紐威市）皇家哥倫比亞醫院兒科主任哥沙治醫生說：儘管聯合國定今年為「兒童年」，加國仍有五萬兒童仍受父母虐待。打，受精神虐待者更多，父母之錯誤觀念是認為孩子是他們之所有物，而不尊重孩子，尤以夫妻感情惡劣或分離之家庭，孩子受到虐待者更多。

他說：卑詩地區去年至少有六萬兒童被父母虐待致死，兩千四百兒童受虐金是不夠的。

老人做工方夠生活

（雲市加新社電）「忠誠人壽保險公司」董事長摩威昨日說，超過六十歲之老人如若仍有工做有額外收入，將可應付膨脹之生活費，否則單靠退休金是不夠的。

加航機票減三分二

（渥太華加新社電）加拿大航空公司之機票減價計劃已獲聯邦政府交通部批准，於三月廿七日起開始實施，至五月七日為止，減價幅度佔正常票價百分之六十五之多。

明日「聖柏萊力日」

（雲市）明日為愛爾蘭民族節「聖柏萊力紀念日」，明晚八時至午夜一時在德格爾士公園有愛爾蘭服裝土風舞會，參加者每位六元，包括晚餐在內及演出，訂票電話為八七六一三三七一。

巴士失事車主有責

（古堡加新社電）古堡法院昨日判稱：去年八月失事造成四十四位老人溺死於銀湖湖中之巴士，該車前輪完全無煞車板之設備，車主竟未修理，難辭疏忽之刑事責任。

加國罷工阻嚇投資

（雲市加新社電）日本駐加大使在雲市對日加協會致詞稱：加拿大之勞工罷工情形太嚴重，乃是真正之嚇阻日人來加投資之原因，數年來已有許多日本企業被罷工嚇阻而遷往加拿大。

又稱：日本協助加拿大各省探尋石油源十五年之久，但竟不獲得由省保障將油砂運往日本。

他說：投資者無利可圖，又無保障，誰來投資。

加大使任人權主席

（外交部消息）加拿大駐聯合國大使保尼已當選為聯合國人權會主席。

對黨疑失府政

（渥太華加新社電）聯邦統計局昨日公佈二月份失業率已降低為百分之七點九，就業部長古倫認為是超等好消息，但保守黨員亞力山大（安省代表）說：安省工業心臟地帶失業率仍高達百分之十四點二，有些地方高達百分之四十五，政府未應沾沾自喜於七點九之紀錄，而應大力製造工作。

古堡保守黨議員拉沙說：政府應查明該一失業率是否真能代表已改善失業情況，他說實際上很多失業人士因已對政府就業部失望，不再登記求職，亦有很多已轉向省府申請福利金救濟，故不能以百分比數字來說失業人數已減少。

古倫說：已經通知福利官員勿發福利金給不願做工之人。故此種轉領福利金之人數不多。不過古倫答應將再查就業及失業報告。

確不率業失疑黨對

（渥太華加新社電）聯邦統計局昨日公佈二月份失業率已降低為百分之七點九，就業部長古倫認為是超等好消息，但保守黨員亞力山大（安省代表）說：安省工業心臟地帶失業率仍高達百分之十四點二，有些地方高達百分之四十五，政府未應沾沾自喜於七點九之紀錄，而應大力製造工作。

古堡保守黨議員拉沙說：政府應查明該一失業率是否真能代表已改善失業情況，他說實際上很多失業人士因已對政府就業部失望，不再登記求職，亦有很多已轉向省府申請福利金救濟，故不能以百分比數字來說失業人數已減少。

古倫說：已經通知福利官員勿發福利金給不願做工之人。故此種轉領福利金之人數不多。不過古倫答應將再查就業及失業報告。

老人做工方夠生活

（雲市加新社電）「忠誠人壽保險公司」董事長摩威昨日說，超過六十歲之老人如若仍有工做有額外收入，將可應付膨脹之生活費，否則單靠退休金是不夠的。

加大使任人權主席

（外交部消息）加拿大駐聯合國大使保尼已當選為聯合國人權會主席。